

“远福洋”轮带着27.4万吨原油“回娘家”

系首艘回到中国洋浦港母港的新建国际航行船舶

本报洋浦4月16日电 (记者林书喜 特约记者李灵军)4月16日上午,装载着27.4万吨原油的“远福洋”轮靠泊在海南炼化公司的30万吨原油码头。这是首艘回到中国洋浦港母港的新建国际航行船舶,也是“远福洋”轮交付使用后首航从国外装载原油回到国内。

当天下午,海南日报记者进入原油码头看到,长333米、载重吨达31.9万吨的“远福洋”轮犹如巨龙卧波,纹丝不动。船尾的“中国洋浦港”5个大字表明这里是“远福洋”轮的“娘家”。

“远福洋”轮是中远海运能源运输股份有限公司在大连船舶重工集团订造的31.9万吨级节能环保型防泥沙VLCC超大型油轮,船长333米,型宽60米,续航里程超过26000海里,可在全球范围航行。“远福洋”轮今年2月26日在大连交付,并办理入籍“中国洋浦港”手续,与去年交付使用的“远华洋”轮、“远贵洋”轮均为国内登记的最大载重吨国际船舶。这三艘船也成为“中国洋浦港”在国际原油航运市场上的“三驾马车”。

据“远福洋”轮船长康少平介绍,“远福洋”轮于今年2月26日正式下水后,3月3日投入营运开始首航。首航的任务是承运海南炼化从阿曼进口的原油返回洋浦卸货。该轮经过22天海上航程,于3月25日顺利抵达阿曼的MINA AL FAHAL港。3月31日,装好27.4万吨原油后开始返航,于4月16日抵达母港“中国洋浦港”。

洋浦工委书记周军平表示,“远福洋”轮首航回到母港,载运国家能源物资回到母港,意义重大,既是履行国家战略,也是对海南自贸港建设作出的实际贡献,感谢各位船员的辛苦付出,洋浦将全力做好“远福洋”轮保障工作。

据了解,“远福洋”轮是中远海运能源公司9艘新造的五星旗外贸油轮中,入籍“中国洋浦港”的第8艘。她的人列将为进一步发挥出中远海运能源公司的航运优势与海南自贸港的区位优势,助力洋浦港打造西部陆海新通道国际枢纽海港。

截至目前,中远海运能源运输有限公司旗下的海南中远海运能源运输有限公司,已注册“中国洋浦港”的国际船舶达24艘,总载重吨达456万吨,并通过其100%控股的香港公司控制运力25艘、640万载重吨,拥有和控制运力规模达1100万载重吨,位列世界油轮船东前十。



停靠在中国洋浦港的“远福洋”轮。
通讯员 邓晓龙 摄

“远福洋”轮与去年交付使用的“远华洋”轮、“远贵洋”轮均为国内登记的最大载重吨国际船舶

成为“中国洋浦港”在国际原油航运市场上的“三驾马车”

“远福洋”轮
船长333米
型宽60米

续航里程超过26000海里
可在全球范围航行

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

三亚探索“户外党课”新模式 文明门下讲党史

本报三亚4月16日电 (记者黄媛艳)第四期“文明门下大讲堂”近日在三亚崖州区崖州古城少司徒广场文明门下举行,海南热带海洋学院马克思主义学院院长宁波应邀作“百年恰是风华正茂庆祝中国共产党成立100周年”的主题讲座,重温

海口市纪检监察机关开展 党史学习教育专题讲座

本报讯 (记者习霖 马威)为开展好党史学习教育,引导广大纪检监察干部切实把党的历史学习好、传承好、发扬好,4月14日上午,海口市纪检监察机关举办党史学习教育专题讲座暨“椰城清风大讲堂”。全市纪检监察机关、市委巡察机构全体党员干部160余人到场聆听。

讲座以“中国共产党百年奋斗历程和基本经验”为题,为纪检监察机关、市委巡察机构全体党员干部进行专题辅导。“此次授课深入浅出、内容丰富,让我们更加深切地感受到中国共产党的艰辛和伟大。”一名纪检监察干部表示。

会议要求,全市纪检监察干部要深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程,深刻认识中国共产党作出的伟大贡献,更加自觉扎实地推进新时代纪检监察工作高质量发展,在海口全面深化改革开放进程中充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,以正风肃纪反腐优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

定安政协委员革命传统 教育学习培训班在延安开班

本报海口4月16日讯 (记者邓海宁 通讯员林佳燕)4月16日,由定安县政协办公室主办、海南日报教育发展有限公司承办的2021年定安县政协委员革命传统教育学习培训班在陕西省延安市开班,42名定安政协委员参加了此次培训。

此次培训将于4月20日结业,培训采取“请进来”“走出去”等多种模式教学,内容丰富多样,学员们不仅将前往宝塔山重温入党誓词,到枣园革命旧址集体朗诵《为人民服务》,也将走进杨家岭革命旧址、西安碑林、袁家村等地开展现场教学,并参加《中国共产党百年历程与成功之道》《红色文化遗产旅游开发研究》《推进基层协商民主建设工作的重要性》等专题教学。

据悉,此次培训旨在进一步提升定安政协委员履职能力和工作作风,推动政协事业发展,着力打造一支懂政协、会协商、善议政的委员队伍和机关干部队伍,为推进海南自贸港和幸福美丽定安建设作贡献。

省文化艺术学校 开展党史学习教育

本报嘉积4月16日电 (记者邓海宁 通讯员林先天)4月16日,“传承红色基因·永葆初心使命”2021年海南省文化艺术学校党史学习教育轮训班(第一期)在琼海开班,省文化艺术学校近50名教职员参加了培训。

此次培训从4月16日至19日,为期4天,教学内容包括《百年辉煌铸丰碑·深入学习中共党史》《琼崖革命23年红旗不倒精神的当代价值》《党风廉政建设》等专题教学,学员们也将走进中国(海南)南海博物馆、万宁六连岭革命烈士陵园、陵水坡村等地开展现场教学。

本次培训由省文化艺术学校主办,海南日报文化教育发展有限公司承办,该公司制定了培训计划并全程保障,协助培训活动顺利开展。

海口“巨浪”“飞鱼”两座立体天桥投入使用

位于龙昆南延长线,电动车也可通行

“为了保证龙昆南延长线全线车流连续,提高道路通行能力,解决龙昆南片区交通拥堵问题,同时消除横向运行车流复杂、现状交通混乱等导致的交通安全隐患,海口决定增设两座人行天桥。”中铁十七局集团城市建设有限公司海南片区负责人李文福介绍,一号桥“巨浪”主桥长90米;二号桥“飞鱼”主桥长74.8米。根据海口交通和天气的实际情况,两座天桥设置了人行道及非机动车道,便于附近群众的安全出行。同时,采用钢箱梁、钢桁架变截面结构形式,具有抗风抗震的特性。

“天桥投入使用后,将取消主线原有的部分交通信号灯,基本实现了繁华路段机动车连续通行,可极大缓解交通拥堵和行人过马路的安全事故发生。同时,两座天桥兼具艺术性、实用性,集交通通行、休闲娱乐、旅游观光于一体。”田新海相信,“巨浪”“飞鱼”天桥今后一定会成为椰城亮丽的风景线。



投入使用的“飞鱼”天桥。

海报集团全媒体中心记者 汪承贤 摄

以国兴大道为核心轴
海口将建5公里长“金融街”

规划范围

一期西起国兴大道-龙昆南路,东至琼州大桥,全长约5公里,东面紧邻江东新区,向南北辐射大英山片区

规划目标

综合金融机构总部集聚地

已有企业

14家银行

10家证券公司

6家基金公司

7家保险公司

11家小贷、担保、财务、投资公司

23家律师事务所

5家会计、审计事务所

本版制图/陈海冰

本报海口4月16日讯 (记者张期望 通讯员王聘钊)4月16日,海南日报记者从省经发局获悉,为充分利用好海南自贸港政策,打造服务自贸港的“金融桥头堡、总部新高地”,省经发局、省金融监管局、海口美兰区将联合打造大英山金融集聚区,以国兴大道为核心轴,建设5公里长“金融街”。

大英山金融集聚区以国兴大道为核心轴,一期西起国兴大道-龙昆南路,东至琼州大桥,全长约5公里,东面紧邻江东新区,向南北辐射大英山片区。地处海口市最核心位置,毗邻省委、省政府,与海南政治中心及金融监管部门距离最近,是海口市现已建成的高品质CBD,可用空间充足,交通便利,是经权威机构认定的短期金融核心集聚区首选之地。

大英山金融集聚区规划目标明确,未来将大力发展金融总部经济,打造综合金融机构总部集聚地,大力吸引各类金融机构区域总部及一级分支机构落户;二是推动自贸港建设投融资,打造自贸港基建投融资服务枢纽,支持金融机构参与自贸港投资建设,提升产融结合水平;三是支持跨境财富管理,打造海南财富管理第一站,支持金融机构开展财富管理业务或设立财富管理中心等专业机构;四是打造“一站式”金融专业服务中心,加快法律、会计服务机构进一步集聚,积极引入资产评估、信用评级等机构,完善金融服务业体系;五是打造现代宜居、产城融合的都市中心区,统筹规划一线临街物业形态,推动存量零售物业改造升级。

目前,该区域已引进14家银行,10家证券公司,6家基金公司,7家保险公司,17家小贷、担保、财务、投资公司、23家律师事务所,5家会计、审计事务所。2021年,工行海南省分行将投资逾4亿元,在国兴大道北侧新建总部营业办公大楼“工银大厦”。建成后,工行海南省分行主要机构及办公人员将整体迁入。

促进罗非鱼内销转型 “海南鲷”入川

本报讯 (记者罗霞 通讯员孙洁)为促进罗非鱼内销转型,4月16日,“海南鲷”品牌推介会将在成都举行,两家企业现场达成战略合作。

推介会上,四川省商务厅、海南省市场监督管理局和国内主要商业销售企业代表参加发布会。除企业推介、产品介绍外,海南佳德信有限公司与成都鱼夫仔餐饮有限公司在推介会现场签约,达成战略合作。

据了解,海南罗非鱼90%以上出口,因优良品质获得了美国和欧洲市场的认可。近年来,罗非鱼出口遇到贸易摩擦、汇率变化和航运成本增加等诸多挑战。在此背景下,去年,省商务厅联合海口海关、省市场监管局和省农业农村厅等部门,积极落实国家稳外贸和促进出口转内销的工作要求,推进实施内外销“同线同标同质”工程。针对罗非鱼在国内市场没有品牌和认知度低的困难,我省相关部门支持行业协会和企业建立了“海南鲷”标准认证体系,内销与出口欧美市场达到“同线同标同质”要求的罗非鱼可以认证为“海南鲷”。

本报海口4月16日讯 (记者赵优 通讯员李艺娜)4月16日,《海岛天堂》出版座谈会暨新书发布仪式在海南省图书馆举办。据了解,《海岛天堂:一场水与火的抒情之旅》一书是由商务印书馆和省旅游和文化广电体育厅联合创作出版,以独特视角解读海南,从自然历史、民俗文化、饮食度假、购物康养等方面,讲述独特的“海南故事”“中国故事”。

《海岛天堂》中外主创人员现场分享了本书创作幕后的点滴思考以及趣味经历。来自英国的萨姆·戴维斯回忆起在海南采访的经历说:“我想任何人都可以在海南找到理想生活,这里是一个蕴含丰富资源的宝藏目的地。这里还有很多故事等待发掘。”沐昀谈到本书特别之处时说:“在主流印象里,海南与海洋是深刻绑定的。这本书把海南放在了国际视野下,从此出发,我们看到海南不仅是中国与东南亚交流中地理意义上的桥梁,还是经济的桥梁、文化的桥梁。”

据了解,《海岛天堂:一场水与火的抒情之旅》由来自国内外的11位资深撰稿人共同编写,紧扣新发展格局下海南的历史与现实,向全世界介绍海南省的历史文化、自然生态、民俗风情、饮食度假、购物康养、科技创新。